

聚众堵路讨薪 两人被拘五日

公安机关提醒:遇到劳资纠纷,应通过合法途径解决

□记者 陈兵 通讯员 郝唯伟

本报讯 临近春节,一些务工人员为准时足额拿到工资而想方设法。但是如果方式不当,反而会受到法律的惩处。

26日10时30分,三鹰实业公司员工王某某、王某等20多人为讨要工资,携带横幅,聚众围堵开元大道,致使开元大道被堵近13分钟,影响公交车、出租车等100多辆过往车辆正常行驶,扰乱了公共秩序。

当日,市公安局洛龙派出所依法对王某某、王某两人处以行政拘留5日的处罚,对姜某某、黄某某等10人分别处以警告处罚。

近日,针对春节期间务工人员讨薪问题,市人力资源和社会保障局等六部门,联手开展进城务工人员工资支付情况专项检查。执法人员将重点检查用人单位是否按规定支付进城务工人员工资,是否遵守最低工资规定及依法支付加班工资,企业经营者是否有拖欠工资后逃匿的情况,用人单位是否与进城务工人员签订劳动合同等。

公安机关提醒,广大务工人员遇到劳资纠纷时,应积极向有关部门反映,通过合法途径寻求解决办法;不要用拉横幅、阻碍交通或爬楼、爬塔吊、切断水电、冲击施工现场等扰乱公共秩序的违法行为来解决问题,否则将受到法律的惩处。

百万元豪车 凌晨突然“发火”

烧成一堆废铁,还殃及路边饭店的玻璃门头



百万元豪车烧成一堆废铁

□记者 焦琳 实习生 朱琳 唐培红 胡潇文 通讯员 李明豫/文 记者 李卫超/图

昨日凌晨,龙门大道太康路口新来顺饭店门前,一辆价值百万元的捷豹轿车突然失火。消防人员接警后迅速赶到现场,但由于车辆内部线路短路,全自动引擎盖无法打开,直到一个多小时后,大火才被扑灭。大火还殃及附近一火锅店的玻璃门头,所幸未造成人员伤亡。车辆的起火原因,消防部门正在进行认定。

“等不及”主人,小“豹子”发火了

“我接到电话赶到时,消防人员正在我们饭店门口灭火。”在龙门大道太康路口新来顺饭店做火锅生意的李师傅,昨日0时15分许赶到现场时,停在饭店正门口台阶下的小轿车正在“冒火”,在水枪的扫射下,火势不减。

在现场实施救援的是洛龙派出所的民警和市消防支队关林中队的消防队员。由于车辆的引擎盖无法打开,单纯用水枪无法阻燃,泡沫灭火器随后上场……1个多小时后,火终于灭了。

爱车化为一堆废铁,这对它的主人——来自郑州的段先生是个沉重打击。昨日上午,在事故现场,我们见到了段先生,他表示很难过,不愿多谈。段先生的朋友告诉我们,这辆捷豹汽车段先生买来才一年时间,价值100多万元;26日早上还去做过保养,没想到第二天凌晨就出事了。

那么,失火原因是自燃还是有人恶意纵火?我们从消防部门了解到,他们是0时3分接到报警的——车主发动车子后,下车去取东西,回来时发现车辆着火,然后拨打了110和119。

“车辆着火的具体原因尚在调查中,不排除线路老化、短路等原因。”市消防支队关林中队的消防人员说。

火锅店想问问,他们的损失谁赔

虽然汽车着火时,新来顺饭店

的负责人李师傅一直在现场,但他无法靠近帮忙——火势太大,饭店门头的玻璃都被烤裂了两块,门上的LED灯带也被烤化,连离地面三四米高的招牌上的“新来顺”几个大字也被烤变了形。

还好火锅店门口没有堆放易燃物,火势没有蔓延到店里。庆幸之余,李师傅想让记者帮他问问,火锅店的损失该由谁来负责赔付?

为此,我们采访了河南丽恒律师事务所的徐要魁律师和中国平安保险公司洛阳中心支公司的行销主管宋莹。

徐律师表示,根据相关法律条款规定,如果车辆属于自燃,且车主在事故中无过错,在已购买自燃险的情况下,车辆损失部分应由保险公司赔付。对于车辆自燃的认定,应由消防部门出具鉴定结论。因此,车辆着火后,车主应及时报警。

至于此次事故中饭店的损失该由谁赔付,宋莹认为,如果车辆入了三责险的话,应由保险公司赔付;如果未入三责险,就要由车主承担了。

据悉,各保险公司销售的三责险保额大多为5万元、10万元、20万元、30万元、50万元和100万元等几个档次。各档次之间的保费相差百元左右,然而出事故后,保险公司在赔付上的差别相当大。

宋莹说,三责险和投保人的车价没有直接关联,目前我市车主大多倾向于购买20万元和30万元保额的三责险。

相关链接

三责险:全称为机动车第三者责任强制保险,是指被保险人或其允许的驾驶人员在使用保险车辆过程中发生意外事故,致使第三者遭受人身伤亡或财产直接损毁,依法应由被保险人承担的经济责任,保险公司负责赔偿。

自燃险:全称为车辆自燃损失保险,它是机动车车辆损失保险的一个附加险种,车主只有在投保机动车辆损失保险的基础上,方可投保车辆自燃险。

劳动保障监察24小时投诉举报电话

市劳动监察大队	63221615	伊滨区管委会	67566889
西工区	63892676	偃师市	67786033
涧西区	64816809	孟津县	67912235
老城区	65277871	新安县	65088567
瀍河回族区	63988831	宜阳县	68890210
洛龙区	65523790	洛宁县	66231909
吉利区	66910257	伊川县	68363123
高新开发区	64310283	嵩县	66315490
经济技术开发区	65959104	栾川县	13949200229
龙门风景区管委会	65982618	汝阳县	68216240

偶遇欠薪老板 报警寻求帮助

□记者 焦琳 实习生 朱琳 唐培红

街头偶遇熟人,一般人都会惊喜,来自汝阳的农民工李师傅却抓了狂。为啥?他遇到的是拖欠自己工钱的老板,并且老板这次还不打算给钱!没办法,他只好拨打110求助。

李师傅和史师傅半年前来到洛阳打工,2012年8月,他们进了马老板的工程队,在新区一工地干拆墙的活儿。干了两三天,听说老板经常拖欠工资,他俩不想干了。

离开工地时,马老板说,一人一天150元,应付他俩600元工钱。由于手中没现钱,马老板将自己的手机号给了李师傅,让他们随后来领钱。

但这一拖就是好几个月,并且到

后来马老板的手机也打不通了。

26日8点多,一辆黑色轿车停在瀛洲桥北头,还没等车停稳,几名和李师傅一样在此等活儿的民工已经围了上去。

这个车牌号好像……还没等李师傅想明白,从车上下下来了一男一女。这不是拖欠自己工钱的马老板和他老婆吗?与此同时,马老板也发现了李师傅。

“他看见我就想溜,被我拦住了。”李师傅说,看马老板又没有给钱的意思,他只好报警求助。

创业路社区警务大队的民警接警后迅速赶到现场。经民警调解,双方最终达成协议,李师傅和史师傅共拿到了400元工钱。

爱心温暖贫困户

昨日,市助学济困联合会的志愿者开展迎新春、送温暖活动。他们兵分三路,分别到市区和嵩县、伊川县慰问贫困户,给他们送去被褥、米、面、油、春联和现金。

记者 申利超 摄

